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Vážení čtenáři Zpravodaje Korýtko!

Podzim už se rychle blíží, 
sluneční prameny už nás moc nezahřívají, 
ptáci skoro nezpívají.
Keře a stromy se do zimního spánku ukládají, 
listy z nich pomalu padají a něco si povídají 
– asi na léto a na nás vzpomínají.

Ač listí pomalu opadá a léto se vzdaluje, přeji Vám ať si v těchto 
dnech najdete chvíle klidu a ticha.

S pozdravem,
B. Mitáčková



V Domově Korýtko pokračuje celková rekonstrukce
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NOVÁ STŘECHA BUDOVA C

VÝŘEZ PRO NOVÝ VÝTAH A 
SCHODIŠTĚ VESTIBUL

Pohled od parkoviště – hlavní vstup a rampa
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NOVÁ STŘECHA BUDOVA C

VÝŘEZ PRO NOVÝ VÝTAH A 
SCHODIŠTĚ VESTIBUL

Mgr. Jan Seidler

Pohled od parkoviště – hlavní vstup a rampa



Pouť Domovů

Z DOMOVA KORÝTKO

6
Mgr. Šárka Menšíková

I letos jsme se vypravili na pouť k svaté Terezii z Kalkaty, která se
uskutečnila ve středu 3. září 2025 v kostele Svatého Ducha v
Ostravě-Zábřehu. Letos jsme na tuto akci jeli objednaným
autobusem.



Výlet Olešná
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Mgr. Šárka Menšíková

V úterý 16. 9. 2025 jsme se vydali autobusem z Centra sociálních
služeb v Hrabyni na výlet na přehradu Olešnou. Dopředu jsme
měli zamluvený salonek a objednaná jídla. Po příjezdu na
přehradu nám bylo trošku zima, ale pak jsme se zahřáli u oběda a
po něm jsme zvládli dlouhou procházku kolem části Olešné, strávili
jsme tak krásný den na čerstvém vzduchu a krásným výhledem na
Olešnou. Pochutnali jsme si na řízku, tortille, borůvkových
knedlících, tvarůžkách či dalších dobrotách v Hospůdce U Toma.



Zahrada snů – soutěž 
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Mgr. Šárka Menšíková

I letos jsme se zapojili do soutěže pořádané společnosti DTO CZ, s.
r. o. "DOMOV PLNÝ ŽIVOTA", která je určena pro domovy pro
seniory i domovy pro osoby se zdravotním postižením. Tématem
letošního ročníku je ZAHRADA SNŮ. Uživatelé oddělení C2 spolu s
aktivizační pracovnicí vytvořili nádherný obraz, podle toho, jak oni
vnímají svou zahradu snů. Bohužel jsme znovu nevyhráli, ale
tentokrát nám alespoň poslali, jak vypadá vítězné dílo, abychom
se mohli inspirovat na příští ročník.



Sladký dárek od společnosti Cyygnus

Z DOMOVA KORÝTKO

9
Mgr. Šárka Menšíková

Jaké bylo naše překvapení, když se v Domově Korýtko v objektu na
Hladnovské objevil kurýr ze společnosti Cygnus a přinesl pro nás
sladký dárek. Spravedlivě jsme koláče s panem ředitelem rozdělili
mezi zaměstnance na budově na Hladnovské a Na Liščině, myslím
si, že koláče moc chutnaly a taky nás moc potěšilo, že na nás
někdo myslí.



Zářijová narozeninová oslava
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Rostislav Mrlina

Paní Marie Svatošová uspořádala nádhernou narozeninovou
oslavu, která se nesla ve znamení radosti a dobré nálady. Již od
samého začátku bylo cítit, že tento den bude výjimečný. Hosté se
scházeli v krásně vyzdobené kulturní místnosti, kde na ně čekalo
bohaté občerstvení.
Hned po příchodu přivítala Marie každého s úsměvem a srdečným
objetím. Na stolech se skvěl výběr lahůdek - nechyběly zákusky,
které svou vůní lákaly k ochutnání. Kromě sladkostí byla
připravena také široká nabídka nápojů. Hosté si mohli dát
skleničku šampaňského, kterým se přípitek na Marii stal vrcholem
oslavy. Přátelé a známí nešetřili přáními a gratulacemi, zaznívali
srdečné projevy a vřelá slova.
Celou oslavu provázela výborná hudba, která dodala oslavě energii
a podněcovala k tanci. Všichni se setkali a na parketu panovala
skvělá atmosféra. Smích a radostné rozhovory pak naplňovaly
celou místnost.
Na závěr dne byl pronesen děkovný proslov, ve kterém Marie
všem poděkovala za účast a podporu. S úsměvem se rozloučila se
slovy, že se těší na další společná setkání.
Ještě jednou všechno nejlepší, paní Marie Svatošová! Ať Vás čeká
další rok plný štěstí, zdraví a dobré společnosti.



Večerní program v knihovně
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Rostislav Mrlina

Dvě klientky se rozhodly strávit příjemný podvečer návštěvou
speciálního programu v místní knihovně. Akce, která začínala v 17
hodin, slibovala jedinečný zážitek díky přítomnosti známého
českého tanečníka Zdeňka Chlopčíka.
Sál se postupně zaplnil návštěvníky, kteří se těšili na vyprávění
tohoto charismatického hosta. Zdeněk Chlopčík, známý nejen z
televizních obrazovek ale i z divadelních scén, se s nadšením
podělil o své bohaté zkušenosti.
Celý večer se nesl v přátelské atmosféře. Zdeněk se podělil o
zákulisní zážitky z televizních projektů, vzpomínal na své začátky v
divadle a poodhalil i něco ze svého osobního života. Klientky a
ostatní hosté se často smáli jeho humorným historkám a byli
fascinováni příběhy plnými emocí a inspirace.
Program pokračoval až do pozdních večerních hodin, během
kterých měli návštěvníci možnost klást otázky a zapojit se do
zajímavých diskuzí. Zdeněk ochotně odpovídal a svou pohotovostí
a vtipem ještě více rozproudil skvělou náladu.
Večer skončil srdečným potleskem a příslibem, že se podobná akce
bude v knihovně konat častěji. Obě klientky i ostatní návštěvníci
odcházeli domů s úsměvem na tváři a plní dojmů. Tento večer s
hvězdou české taneční scény rozhodně stál za to!



Dožínkové slavnosti
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Dne 9. září 2025 se Domov Korýtko proměnil v místo oslavy a
radosti, kde se zde konaly Dožínkové slavnosti. Tato akce se nesla
v duchu pohody a spokojenosti, a to díky bohatému domácímu
občerstvení a živé hudbě, kterou zajistila oblíbená kapela Veselá
Trojka.
Návštěvníci si mohli dopřát řadu lahůdek, které připravili
zaměstnanci domova. Od tradičních koláčů, buchet, jednohubek a
výrobků z listového těsta… , každý si přišel na své. Atmosféra byla
uvolněná a přátelská, což přispělo k tomu, že se všichni cítili jako
doma.
Živá hudba v podání kapely Veselá Trojka byla dalším vrcholem
slavnosti. Jejich nostalgické tóny hitů roztančily nejen klienty, ale i
personál. Parket zůstal plný po celé odpoledne, což svědčí o skvělé
atmosféře a nadšení všech zúčastněných. Smích, tanec a zpěv se
prolínaly a vytvářely nezapomenutelnou atmosférou.
Tato slavnost byla zorganizována
díky velkorysému příspěvku od
společností Innogy a Charta 77,
kterým patří velké poděkování.
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Rostislav Mrlina
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Mgr. Šárka Menšíková

I my z oddělení C2 jsme se zúčastnili úžasné akce, jakou byly
Dožínkové slavnosti. Uživatelům se moc líbila kapela Veselá Trojka,
protože ji znají z TV ze stanice Šlágr. Také moc chválili občerstvení.



Květiny z krepového papíru
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15 Mgr. Veronika Bešová

V budově na Liščině pokračovala výroba květin z italského
krepového papíru. Naše klientky paní Marta a paní Miroslava si
daly velmi záležet a s dopomocí pracovnice Martiny vytvořily své
pojetí „Zahrady snů.“ Obě klientky jsou činorodé, milují ruční
práce, přírodu, pobyt v prostorách naší zahrady, kde by nejraději
strávily celý rok. Svou pílí vytvořily nádherné květiny, které nám
nyní zkrášlují prostory domova a ostatní jen s úžasem obdivují
jejich výtvor a šikovné ruce.



Jak trávíme čas na Liščině?
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Mazlíme se s naším terapeutem – kocourem Cocolinem.
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Bavíme se hraním her ve virtuální realitě.

Neopomínáme trénovat jemnou motoriku. Aktivizační pracovnice
Martina si pro klienty vždy něco nového „zapeklitého“ přichystá.
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Společně trénujeme paměť, logické myšlení a pozornost. Snažíme
se při aktivitě vyvážit lehké a složitější úkoly, aby byli všichni
klienti nadále motivovaní, ale zároveň využili naplno své
schopnosti a dovednosti a rozvíjeli je.
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Užíváme si společný čas s přáteli.
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Mgr. Veronika Bešová

Pečení není nikdy dost, tak si u nás na Liščině udělali klienti
společně s praktikantem Tomášem výbornou domácí pizzu.



Neposlušné slepice na Liščině
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Známá je metafora „jsi hloupá slepice.“ To pořekadlo už není
aktuální.

Naše tři slepice, které chodí po zahradě, už žijí podle známé umělé
inteligence. Ony nejraději spí na naší houpačce, je to teda pěkná
podívaná.

Škoda jen, že tu houpačku neumějí po sobě uklidit, abychom se
mohli na houpačce také houpat.



Narozeninová oslava
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Naše klientka paní Ladislava oslavila své 72. narozeniny.
Pracovnice společně s dalšími klienty připravili pro paní menší
oslavu – a co by to bylo za narozeninovou oslavu bez dortu?!

Společně jsme srdečně popřáli p. Ladislavě k narozeninám.
Přejeme jí hodně štěstí, zdraví, spokojenosti a dalších krásných
chvil. Přání k narozeninám se neobešlo bez slz.



Narozeninová oslava
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Mgr. Veronika Bešová



Fotoprezentace Domova Korýtko
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Mgr. Veronika Bešová

Naši klienti se zmínili, že by si přáli vidět prostory Domova Korýtko,
který nadále prochází rekonstrukcí. Přestože pravidelně fotografie
zveřejňujeme ve Zpravodaji, klienti k nim chtěli vědět více
podrobností a vidět i konkrétně, jak budou vypadat jejich pokoje.

Na základě přání klientů se dne 18. září konala v budově na Liščině
fotoprezentace, kterou si pro klienty připravil sám pan ředitel. Na
tomto setkání jim bylo prezentováno, jak vypadal domov na
počátku rekonstrukce a jak je na tom aktuálně. Prohlédli si jeden z
pokojů, aby měli o nových prostorech lepší představu. S blížícím se
závěrem rekonstrukce se prohlubuje v klientech jejich zvídavost,
na setkání se mohli dotázat na cokoliv, co je zajímalo nebo trápilo.



Poznáváme památky UNESCO 
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Naše putování pokračuje dále. Dnes navštívíme hlavní město České
republiky, naší matičku stověžatou.

Zdroj: https://www.npu.cz/pamatky-mezinarodni-status



UNESCO
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Praha je nejvýznamnější městskou památkovou rezervací u nás.
Historické jádro o rozloze cca 870 hektarů zahrnuje urbanistický
celek Pražského hradu a Hradčan, Malé Strany včetně Karlova
mostu, Starého Města s Josefovem, ve kterém najdeme část
dochovaného Židovského Města. A také Nového Města, Vyšehradu a
jejich jednotlivé památky. Na seznam světového kulturního dědictví
UNESCO bylo historické centrum Prahy zapsáno v roce 1992.

Zdroj: https://www.unesco-czech.cz/praha/predstaveni/#page_start



UNESCO
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Praha i její dominanta, Pražský hrad, jsou svým historickým a
architektonickým vývojem řazeny mezi nejvýznamnější památky
Evropy. Tvoří unikátní soubor nejrůznějších stavebních slohů. Od
svého založení v raném středověku byly centrem světské i církevní
moci, sídlem českých panovníků a posléze prezidentů. Pražský hrad
je nejvýznamnější český hrad a jeden z největších hradních
komplexů na světe. Stojí na skalnatém vrcholku nad řekou Vltavou v
centru Prahy. Je považován za jeden ze symbolů města. Součástí
hradu je Katedrála svatého Víta, kde jsou uloženy české korunovační
klenoty.

Zdroj: https://www.pragueinsider.eu/aktivity/praha-a-okoli/pamatky-unesco/
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Zdroj: https://www.pragueinsider.eu/aktivity/praha-a-okoli/pamatky-unesco/



UNESCO

Neznámější pražský most z konce 14. století, dříve nazývaný jako
Kamenný, dnes již známý jako Karlův most je dlouhý 510 metrů a 9
metrů široký. Most je tvořen 16 oblouky a 30 sochami. Jeho
zvláštností jsou tři mostecké věže, což ve světě nemá obdoby.

Zdroj: https://www.unesco-czech.cz/13_4350_karluv-most-praha/

POZNÁVÁME ČESKO
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UNESCO

Místo opředené bájemi a pověstmi spojené s počátky české
státnosti. I tak můžeme znát Vyšehrad. Dochovaná barokní
citadela ze 17. století, která vzešla z přemyslovského hradiště z 10.
století a mohutného gotického hradu ze 14. století. Doba největší
slávy Vyšehradu byla v 11. století, kdy se stal na určitou dobu
sídlem prvního českého krále Vratislava I. Ve 14. století ho Karel IV.
zahrnul do korunovačního obřadu. Do roku 1866 Vyšehrad sloužil
jako vojenská pevnost. Roku 1893 bylo dobudováno národní
pohřebiště Slavín, na kterém dodnes najdeme hroby velkých
osobností, nejen naší historie.

Zdroj: https://www.unesco-czech.cz/13_4350_karluv-most-praha/

POZNÁVÁME ČESKO
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UNESCO

POZNÁVÁME ČESKO

31

Jako součást městských památek byl v roce 2010 na seznam UNESCO
dopsán i Průhonický park, který je skrytý kousek od ruchu
velkoměsta na jihovýchodním okraji Prahy a patří mezi opravdové
poklady mezi historickými parky Evropy. Na více než 250 hektarech
se rozkládá malebná krajina plná vzácných stromů, romantických
zákoutí, kvetoucích luk i jezírek. Jehož dominantou je zámek.

Zdroj: https://www.unesco-czech.cz/praha/predstaveni/#page_start
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Zdroj: https://www.unesco-czech.cz/praha/predstaveni/#page_start



UNESCO - závěr
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Návštěvou hlavního města Prahy můžeme uzavřít „hmotné“
památky UNESCO. Do konce roku, ale s UNESCEM ještě nekončíme a
dozvíme se něco o nehmotném kulturním dědictví, které sice není
tak známé, ale přesto pro naší kulturu důležité.

V příštím vydání se dozvíme něco o jízdě králů, masopustu,
slováckém verbuňku, sokolství nebo vorařství.

Na následují straně si můžete ověřit znalosti z informací, které jste
nyní načerpali.



UNESCO – kvíz 
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1. Ve kterém roce byla Praha zapsána na Seznam světového 
kulturního dědictví UNESCO?
a) 1992
b) 2002
c) 2012

2. Co je dominantou a jedním ze symbolů města?
a) Karlův most
b) Pražský hrad
c) Vyšehrad

3. Kolik soch můžeme vidět na Karlově mostě?
a) 9
b) 16
c) 30

4. Jak se jmenuje park, který byl na Seznam světového 
kulturního dědictví UNESCO v roce 2010?

________________________________________________
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Řešení:

Kvíz:

1. a) 1992

2. b) Pražský hrad

3. c) 30

4. Průhonický park

Mgr. Adéla Hanáková


